

СТАНОВИЩЕ

от проф. Д-р Стоян Георгиев Миланов, д.м., УМБАЛСМ „Н.И.ПИРОГОВ“,

по конкурсна процедура за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научна специалност "Урология" за нуждите на Клиника по Урология, УМБАЛСМ „Н.И.ПИРОГОВ“ ЕАД, София, обявена в Държавен вестник- бр. 86/28.10.2022 г., с единствен кандидат, гл.ас. д-р Борис Серьожев Младенов, д.м. За конкурса са подадени пълен комплект документи, съобразно изискванията на Правилника за развитие на академичния състав на УМБАЛСМ „Н.И.ПИРОГОВ“ по заповед на Изпълнителния директор РД-26-244/31.01.2023.

Д-р Борис Серьожев Младенов е роден на 25.10.1985 г. През 2010 г. завършва медицина във МУ-София. Придобива специалност по Урология през 2017 г. Има присъдена образователна и научна степен „доктор“ (2016 г.). Професионалното му развитие започва през 2010 г. като лекар в Клиника по Урология – УМБАЛСМ „Н.И.ПИРОГОВ“, където заема последователно длъжностите асистент (от 2011 г.) и главен асистент (от 2017 г.). Магистър по Обществено здраве и здравен мениджмънт (2017 г.). Провежда курсове, специализации и стажове в Кобленц, Германия; Залцбург, Австрия и Прага, Чехия. Д-р Борис Серьожев Младенов е член на Българското Урологично Дружество и Европейската Урологична Асоциация.

Научна дейност и научна активност

За становище за конкурса д-р Борис Младенов представя 70 научни труда, от които 21 публикации са реферирани в световни база данни (в 4 от тях е първи автор), 42 публикации в нереперирани списания с научно рецензирае (в 22 от тях е първи автор). Предствени са авторство/съавторство в 5 глави от колективни монографии и в 2 учебника по Урология за студенти. Предствена е справка за 25 цитирания. Приемам общият импакт фактор на публикациите от 29.229. Д-р Борис Младенов представя 25 участия в научни форуми у нас и в чужбина с абстракти. Приемам, че общия сбор точки на кандидата по националните и специфичните за научната организация наукометрични изисквания е 1101.85 т. и съответно 2379 т. Д-р Борис Младенов е участник в два национални проекта на тема генетични особености и характеристики на рака на пикочния мехур, съвместно с катедрата по генетика на МФ-София.

Учебно-преподавателска дейност, направления на публикационната активност

Д-р Борис Младенов е главен асистент в Клиника по Урология на УМБАЛСМ „ПИРОГОВ“, със значителна аудиторна и извънаудиторна заетост (средногодишна натовареност над 150 часа), с дейности по практическо и теоретично обучение на

специализанти по Урология, лекционна натовареност по теми „Спешна Урология“ и на стажант-студенти по „Спешна медицина“.

Научните тези, разработвани от Д-р Борис Младенов могат да бъдат синтезирани в следните направления:

- Приноси с научно-практическа и научно-теоретична стойност в областта **урологичната травма** – травма на отделителната система, мъжки полови органи, предложен е съвременен подход за лечение на бъбречната травма спрямо AAST класификационната система с органосъхраняващ подход и селективна емболизация;
- Приноси с научно-практическа и научно-теоретична стойност в областта на **нетравматичната урологична спешност** – хематурия, остър скротум, терапевтичен алгоритмичен подход при приапизъм.
- Проучвания и научно-практически приноси в областта на **хематурията** като симптом в урологията с проучвания върху макроскопската хематурия, особеностите при малигнени процеси, асоциацията с антикоагулантна/антиагрегантна терапия, с предложен алгоритъм и ръководство за поведение при макроскопска нетравматична хематурия в спешни амбулаторни условия.
- Проучвания и приноси в областта на **онкоурологията** – съвременна диагностика и лечение на простатния (авансирал) карцином и рака на пикочния мехур, вкл. върху генетичните му особености.
- Научно-приложни приноси при проучвания в областта на **детската урологична патология** – диагностика и лечение на вродени малформации на отделителната и мъжката полова система.
- Приноси с научно-практически характер в областта на урологични усложнения, свързани с COVID – 19 инфекция, реконструктивната урология (стриктури) при деца и възрастни, бъбречната ехинококоза и редките тестикуларни тумори.

Считам, че представената научна продукция на д-р Борис Серьожев Младенов, притежава качествени научни характеристики, достатъчна е по обем, отговаря на условията за хабилизация, и на изискванията за съвкупността от критерии и показатели за заемане на академичната длъжност „доцент“, съгласно ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав на УМБАЛСМ „ПИРОГОВ“. Изхождайки от посоченото до тук, изразявам моята положителна оценка и становище, и предлагам на почитаемото научно жури да гласува положително за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Урология“ за нуждите на Клиника по Урология при УМБАЛСМ „Н.И.ПИРОГОВ“ София от д-р Борис Серьожев Младенов.

София

02.02.2023 г.

Проф. Д-р Ст. Миланов, д.м.

